Atividade (9)

Tema: Classificacdo de carbono e contagem de ligagGes sigma e pi.

Classifique em V ou F as sentencas relacionadas aos carbonos numerados
da seguinte cadeia:

( )oscarbonos |, Il e IV sao primarios

() o carbono lll se classifica como secundario

() na cadeia ha somente um carbono quaternario
( )ocarbono IV recebe a classificacao de terciario
() existem 5 carbonos primarios na cadeia

(UFMT) A combustao espontanea ou muito rapida, chamada detonagao,
reduz a eficiéncia e aumenta o desgaste do motor. Ao isooctano é atribuido
um indice de octana 100 por causa da sua baixa tendéncia a detonar.

O isooctano apresenta em sua formula estrutural:
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a) um carbono quaternaric e cinco carbonos primarios.
b} um carbono terciario e dois carbonos secundarios.
c) um carbono secundario e dois carbonos terciarios.

dl trés carbonos terciarios e quatro carbonos quaternarios.

el quatro carbonos primarios & um carbono secundario.



3. A zidovudina ou AZT (azidotimidina) é um farmaco utilizado para inibir a infeccéo e
os efeitos citopaticos do virus da imunodeficiéncia humana do tipo HIV-I1, o agente
causador da AIDS. Abaixo é mostrada a formula estrutural do AZT:

Classifique os carbonos e indique quantas liga¢des sigma e pi essa moléculas apresenta.

4. O limoneno é um composto que esta presente na casca do limédo e da laranja. Sua formula
estrutural estéa representada abaixo:

Formula estrutural do limoneno Complete a estrutura com os hidrogénios
Em relacdo ao limoneno, pode-se afirmar que:
a) Apresenta somente atomos de carbono primarios e secundarios.
b) Apresenta trés atomos de carbono terciarios.
c) Apresenta um atomo de carbono quaternario.
d) Possui um atomo de carbono insaturado.

e) Possui dois atomos de carbono insaturados



(UFPA) Mo composto:
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as quantidades totais de &tomos de carbono primario, secundario e terciario
sdo, respectivamente, iguais a:

a)h, 2e?2.

b5, 1e3

c)d, 3e.

d)3,3e3

e)2, 1led.

Marque z alternativa que indica quantos carbonos saturados e insaturados,
respectivamente, existem na férmula: HC ... C ... CH ... CHs .... CH> .... C ...

N:

a) 3 saturados e 3 insaturados.
b) 2 saturados e 4 insaturados
c) 1 saturado e 5 insaturados.

d) 4 saturados e 2 insaturados

e) b saturado e 1 insaturados.



-

(Cesgranrio-RJ) A prednisona é um glicocorticoide sintético de potente agdo
antirreumatica, anti-inflamatéria e antialérgica, cujo uso, como de qualquer
outro derivado da cortisona, requer uma série de precauctes em funcédo dos
efeitos colaterais que pode causar. Os pacientes submetidos a esse tratamento
devem ser periodicamente monitorados, e a relacdo entre o beneficio e reagdes
adversas deve ser um fator preponderante na sua indicagdo.
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Fdrmula estrutural da prednisona

Com base na férmula estrutural apresentada anteriormente, gual o ndmero de
atomos de carbono tercidrios que ocorrem em cada molécula da prednisona?



